3. עבור שני המספרים הטבעיים x ו-y המספר x² + xy + y² ברישום עשרוני מסתיים באפס. הוכח/י, שהמספר מסתיים לפחות בשני אפסים.
פתרון ראשון:
x3 – y3 = (x – y)(x2 + xy + y2) מתחלק ב10. לכן לx3 וy3 יש אותן ספרות אחרונות. לכן גם לx ו y יש אותן ספרות אחרונות (קל לראות שספרות אחרונות של 03, 13, …, 93 שונות). לכן זהות גם הספרות האחרונות של x2, xy , וy2, כלומר הספרה האחרונה של x2 + xy + y2   (השווה ל0) זהה לזו של 3x2. לכן x (ואתו גם y) מתחלק ב10. לכן, x2 + xy + y2   מתחלק ב100.

פתרון שני:
קל לראות כי x ו y  זוגיים. יהי x = 2u,  y = 2v. לכן
 x2 + xy + y2 = 4u2 + 4uv + 4v2 = (2u + v)2 + 3v2. ריבוע יכול לתת שאריות 0, 1ו 4 בחילוק ל5. לכן סכום מהצורה w2 + 3v2   מתחלק ב5 אממ w ו v  מתחלקים ב5. קיבלנו ש u ו-v מתלקים ב5, לכן x ו y  מתחלקים ב10 ולכן x2 + xy + y2   מתחלק ב100.
